



将习近平新时代中国特色社会主义思想 载入宪法的重大意义

■ 轩理

党的十九届二中全会审议通过的《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》，在充分发扬民主、广泛凝聚共识的基础上，提出将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法。这充分反映了全党全国各族人民的共同意愿，体现了党的主张和人民意志的高度统一，对于巩固全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的共同思想基础，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，具有重大的现实意义和深远的历史意义。

一、将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法，把党的指导思想转化为国家指导思想，是党和国家事业发展的迫切需要，也是我国宪法完善发展的内在要求

宪法是国家根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。我国现行宪法颁布以来，在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中，在我们党治国理政的实践中发挥了十分重要的作用。我国宪法确立一系列制度、原则和规则，确定的一系列大政方针，反映了我国各族人民的共同意志和根本利益，是我们国家和人民经受住各种困难和风险考验、始终沿着中国特色社会主义道路前

进的根本法治保障。改革开放以来我国各方面事业发展取得的巨大成就，都离不开宪法的保证和推动；我国社会主义民主法治建设取得的巨大成就，也无不闪烁着宪法精神的光辉。

从1954年我国第一部宪法诞生至今，一直处在探索实践和不断完善过程中。1982年宪法公布施行后，根据我国改革开放和社会主义现代化实践的经验和教训，在党中央领导下，全国人大于1988年、1993年、1999年、2004年，先后4次对1982年宪法即我国现行宪法进行修改。其中，1999年3月15日九届全国人大二次会议通过的宪法修正案第十二条将邓小平理论写入宪法，2004年3月14日十届全国人大二次会议通过的宪法修正案第十八条将“三个代表”重要思想写入宪法，对我国改革开放和社会主义现代化建设发挥了重大指导作用。实践证明，通过修改宪法及时把党的指导思想确立为国家的指导思想，实现党的主张、国家意志、人民意愿的高度统一，对于党和国家事业发展至关重要。这是改革开放以来我们党治国理政的一条成功经验，也是我们宪法与

时俱进、完善发展的内在要求。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，围绕回答好新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，提出了一系列治国理政新理念新思想新战略，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国特色社会主义进入了新时代。习近平新时代中国特色社会主义思想，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，是党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的根本理论指引，其政治意义、理论意义、实践意义已被实践证明，得到全党全国人民的高度认同。

党的十九大通过的党章修正案，以党内根本法的形式确立了习近平新时代中国特色社会主义思想在国家政治和社会生活中的指导地位，实现国家指导思想与时俱进，

对于进一步巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，充分发挥习近平新时代中国特色社会主义思想对国家各项事业、各方面工作的指导作用，确保党和国家事业始终沿着正确方向前进，意义重大而深远。同时，也有利于推动我国宪法完善发展，更好维护宪法的统一、尊严、权威，更好发挥宪法对我国政治和社会生活的规范、引领、推动、保障作用。

二、将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法，进一步明确新时代国家发展的根本任务、奋斗目标、战略步骤，有利于更好地团结激励全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗

我国宪法同一些外国宪法相比较，一大特色就是明确规定了国家的根本任务、发展道路、奋斗目标、经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和国家各方面事业在宪法中都有体现、都有要求。这是我国宪法能够推动国家发展进步、保证人民创造幸福生活、保障中华民族实现伟大复兴的重要因素。习近平新时代中国特色社会主义思想，从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义

的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等基本问题，并且根据新的实践对经济、政治、法治、科技、文化、教育、民生、民族、宗教、社会、生态文明、国家安全、国防和军队、“一国两制”和祖国统一、统一战线、外交、党的建设等方面作出理论分析和政策指导，对党和国家事业发展具有重大指导和引领意义。

习近平新时代中国特色社会主义思想，明确坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴，在全面建成小康社会的基础上，分两步走在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国；明确新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，必须坚持以人民为中心的发展思想，不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕；明确中国特色社会主义事业总体布局是“五位一体”、战略布局是“四个全面”，强调坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信；明确全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化；明确全面推进依法治国总目标是建设中国特色社会主义法治体系、建

设社会主义法治国家；明确党在新时代的强军目标是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队建设成为世界一流军队；明确中国特色大国外交要推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体；明确中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，党是最高政治领导力量，提出新时代党的建设总体要求，突出政治建设在党的建设中的重要地位。强调新时代坚持和发展中国特色社会主义必须长期坚持党对一切工作的领导、坚持以人民为中心、坚持全面深化改革、坚持新发展理念、坚持人民当家作主、坚持全面依法治国、坚持社会主义核心价值体系、坚持在发展中保障和改善民生、坚持人与自然和谐共生、坚持国家总体安全观、坚持党对人民军队的绝对领导、坚持“一国两制”和推进祖国统一、坚持推动构建人类命运共同体、坚持全面从严治党。这“八个明确”和“十四个坚持”，体现了指导思想与行动纲领的有机统一，是党团结带领人民为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的行动纲领和根本遵循。

(下转第4版)

节后上演“抢人”大战

技术岗位行情看涨

本报讯 通讯员夏学民 记者羊荣江报道 新春伊始，正值求职旺季。浙江各地人才市场、人力资源市场同时启动新春招聘活动。从招聘情况看，技术岗位行情看涨，与地方主导产业和特色经济相关的新岗位、新工种颇为抢手。

近日，省人才市场举行新春首场招聘会，30家单位带来667个工作岗位，涉及电气工程、机械操作、家具设计等数百个工种，有经验的技能人才普遍受到青睐。

浙江斑马家具有限公司招聘人员祝先生说：“技术型人才在我们眼里就是宝啊，他们是跟我们公司一起成长发展的基石。”

一位同济大学浙江学院应届毕业生表示，当务之急是加强职业培训，提高自己的职业技能和职业素养。

节后，杭州、宁波、衢州、金华等地同时举行了新春首场招聘会。由于部分企业开工急切，导致一线岗位用人数量增大，技术岗位给出了6万到18万元不等年薪，比往年有所提高。

宁波市人才服务中心副主任刘涛说：“年薪提高比例在5%—10%，主要是这几年整个用工需求的层次比以前要提高了，劳动者的技能比以前也要高了。”

除了技术岗位行情看涨外，围绕地方主导产业和特色经济，设置的新岗位、新工种，也成为市场上的“抢手货”。龙游县30多家造纸企业新增近千个新岗位，集中招聘技术院校毕业生；台州智能卫浴产业发展迅猛，企业要

扩大产能，研发人才特别受欢迎。在金华，转型升级的五金产业也向各类研发人员抛出“橄榄枝”。

浙江博来工具有限公司招聘人员说，打造更加有实力的研发团队是公司今年人才招聘的重中之重。

2月23日，来自东阳市和义乌、永康、磐安等县市以及杭州、宁波、温州、丽水乃至上海、广东、江西、贵州等地的173家用人单位参加招聘，东阳人力资源市场固定和临时增设的197个展位全部爆满，共推出招聘职位6193个，接待求职4680人，招聘登记3273人，达成初步就业意向894人，当场录用228人。

今年的招聘火爆程度为东阳市近年之最。招聘会现场展位前人头攒动。在所有的参会单位中，共有建筑房产企业36家，约占参会单位的五分之一，吸引了建筑之乡一大批专业人才前来求职洽谈，成为招聘会上最大的赢家亮点。

另外，近日的衢州招聘会上还首次设立了残疾人专场，提供200多个就业岗位，免除残疾人四处求职之苦。

在绍兴，一家快递企业承诺给予入职一年以上员工股份。浙江中都物流股份有限公司董事长钟昭德说：“今年除了年终奖，每一个员工进来只要跟我们签了一年以上劳动合同，就能够享受股份（分红）。我们给他0.2%、0.3%或者0.5%，一年下来他分红少说也能分个几万或者十万元。”

节后求职需谨慎



春节长假过后，大量外来务工人员陆续返回城市找工作。对此，台州市公安局椒江分局西派出所民警到辖区人才招聘

市场，通过发放宣传资料、摆放宣传展板、现场讲解等方式，提高外来务工人员防骗能力。

通讯员何文斌 摄

乐清湾跨海大桥雄姿初现



近日，乐清湾跨海大桥雄姿初现，全线通车指日可待。据悉，连接玉环市与乐清市的乐清湾跨

海大桥开通后，乐清到玉环只需20分钟左右车程便可到达，是目前陆路绕行所需时间的六分之一

左右。图为连接乐清与玉环的乐清湾跨海大桥2号桥。 倪建军 摄

赏灯猜谜闹元宵

本报讯 记者洪茜婷 通讯员高海伟、江建军报道 为大力弘扬中华优秀传统文化，不断繁荣职工文化，2月27日至3月2日，杭州总工会在线上举行2018年第十四届杭州市暨第十二届长三角地区职工元宵灯谜会。

2018年元宵灯谜会共有长三角几十个城市的谜家根据当地的地域特点和其他人文特色情况原创灯谜2000余条，灯谜内容包括党的十九大精神，突出杭州特色，以杭州方言、地点及风土人情内容为主；中小学生的灯谜和普通百科灯谜等。

本届灯谜会采用线上加线下，结合职工乐园游园活动的形式进行。

赏灯猜谜闹元宵

回暖！ 周末最高气温将“奔三”

本报讯 记者吴晓静报道 过完农历新年假期的第一周，气温回暖势不可挡，本周末尤为明显，最高气温直接“奔三”。不过，冬春交替时节，冷暖气流交汇频繁，晴雨转换较快，3月伊始，雨水继续缠绵。

据省气象台分析，预计本周我省天气变化较快，晴雨相间，主要降雨时段：27日夜里到28日上午全省阴有阵雨；3月1日夜里至2日全省阴有阵雨，其中

浙中北部地区有中阵雨局部大雨；4日傍晚到夜里全省阴有阵雨。周内气温总体以回升为主，周末受强盛暖气流影响，气温上升明显，周日全省日最高气温将升至26—29℃。省气象台提醒，本周我省晴雨转换较快，请根据最新天气预报信息合理安排工作和生活；另外，气候正逐渐趋暖，雷雨天气发生概率逐渐增大，请关注。

女职工怀孕期间被解雇 仲裁委裁定公司须赔钱

企业不服裁决，已向法院起诉

本报讯 见习记者张浩呈报道 近日，临盆在即的女职工刘利还要为自己的劳动纠纷官司奔波忙碌。

这起劳动纠纷的前因后果是，2017年9月，怀上二孩的刘利将怀孕情况告知公司，让她没想到的是，之后遭遇了一系列变故——调离岗位、从事有毒危险作业、隐藏打卡机，直到被公司解雇。不满公司决定的刘利提起仲裁，今年1月份，杭州市拱墅区劳动人事争议仲裁委裁决判定“被申请人杭州智博电子有限公司支付申请人刘利工资及赔偿金78446元”。公司不服裁决，向法院提起诉讼。

裁决书显示，经审理查明：2011年4月，申请人刘利入职被申请人杭州智博电子有限公司。2016年1月1日，双方签订了自2016年1月1日起至2016年12月31日止的劳动合同。合同约定申请人在被申请人从事电子产品线上线下销售、配货等岗位工作，申请人在法定工作时间内提供正常劳动的基本工资为3500元/月，加班及奖励1500元/月。劳动合同到期后，被申请人通知申请人续签劳动合同。

2017年9月12日，申请人将自己已怀孕的情况以微信的形式告知被申请人。2017年11月21日，被申请人以“申请人在上班期间工作不负责任，经常迟到，违反公司规章制度，做自己的第二产业，严重影响公司的利益”为由，依据《劳动合同法》第三十九条的规定，解除了与申请人的劳动关系。

对于公司将自己解雇的决定，刘利不能接受。2017年12月5日，刘利向杭州市拱墅区劳动人事争议仲裁委员会提起仲裁。

仲裁委员会审理认为：被申请人答辩称，在2017年5月23日曾向申请人发出“申请人在工作期间，经常违反公司的规章制度，即利用上班时经营淘宝店，且经营与答辩人公司相同类型的电子器材（件）商品，直接或间接损害公司利益来获取个人利益。而申请人根本听不进答辩人劝告内容的通知，特别要指出的是该通知明确告诉申请人整改期为6个月，若整改期再次发生违反公司规章制度，将视情节给予辞退、开除处理”的《关于刘利同志限期整

改通知》，但被申请人未能提交有效证据证明曾向申请人送达过该整改通知，且申请人的劳动报酬从2017年4月份开始由原来的5000元/月，调整为5200元/月（既然申请人存在严重的违纪行为，影响公司的利益，却对申请人的工资不降反增，有悖于常理），故本委对被申请人认为申请人存在严重违纪、影响公司利益的抗辩意见不予采信，本委认定被申请人解除与申请人的劳动关系违法，根据《劳动合同法》第八十七条“用人单位违反本法规定解除或者终止劳动合同的，应当依照本法第四十七条规定的经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金”的规定，因此，申请人要

求被申请人支付其违法解除劳动合同关系赔偿金的合理部分，本委予以支持。

今年1月3日，拱墅区仲裁委裁决：“被申请人杭州智博电子有限公司支付申请人刘利2017年9月至11月份的工资11437元、支付申请人刘利违法解除劳动合同关系的赔偿金67009元，以上款项共计人民币78446元。

公司不服裁决，已向拱墅区人民法院提起诉讼。记者联系杭州智博电子有限公司时，该公司代理律师周某某拒绝记者采访，“案子我们还在诉讼当中，不方便向你透露”。

该案将于4月26日开庭审理，本报将继续予以关注。

中国农业银行 大行德广 伴您成长

ETC 就找中国银行

中国建设银行 China Construction Bank 浙江分行

中国工商银行 ICBC 浙江分行

浙江中都物流股份 全国服务热线 4009601233

中都物流 浙江·柯桥